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it TÖBB RÁCIÓT! 
e Még 1921-ben az Eszakamerikai 
terint gyvesült-Államok kormánya Hoo 
szség e elnöklele alatt négyszáz mérnök 
kkor özremüködésével egy bizotiságot 
hogy ervegelt meg az ipari veseteségek 
alás tékozlások okainak megállapitá- 
selek. ára, amelynek beszámolója „Waste 
á he eport" név alatt jelent meg és ugy 
n. Az tormány-, mint ipari körökben a 
láson enzáció erejével hatott. Tudomá- 

nyos alapon és exakt munkával si 
erült kimutatni, hogy az ipar ed- 
ligi seiszlémájával hol követi el a 
egnagyobb mulasztásokat és tékos- 

sét. ásokal és miképpen lehetne egy 
yt a vész 01szág ügyét aktivabb és pro- 

ukticabb munkára felhasználni, 
nem ujabb tőkék, alapitások és nem 
abb mukák árán, hanem azon az 
lapon, hogy az eddig végzett mun- 
él okosabban, ésszerübben, vagyis 
öbb racióval végezhessék el. Ez volt 
racionáliznmus első fontos és ha- 
lmas előretörése és ennek köszön 
elte Hoover, hogy a kereskedelem- 
igyi minisztériumba és azon kerese- 
il az elnöki székbe hivattatott. 
Az Egyesült-áÁllamokról eddig is 

2 voll az elképzelésük, hogy ott a 
raxis és az élet embereit legszive- 

utái ebben az ország és a kormány rud- 
tsitot ánál látják, mert ebben is ráció van 
a fe s mert az állam ügyeit is racioná- 
táblal san kivánták és kivánják elintézni. 
te Nem meglepelés számukra az 

em, hogy a sokszor tulsokat teoreti- 
ló németek, - akik pedig a praxis 
mén is egész szokallanul kiváló 
edményt tudtak felmulatni, a 
cionálizmus gondolatát elsőkkéni 
ve át, politikusok helyett lassacs- 
n szintén a praxis és a racioná- 
emus embereit iltetik vezető- 
elyekre. Raumer, Wissel és főkép- 
m Julius Hirsch a legkiválóbbak 
el közül és ők valamennyien any- 
Vira a gasdasági problémának for: 
utagában állanak, hogy nem csu- 

jó megfigyelői a ma már mind- 
nyiukat foglalkoztató racionálisá- 
5t problémáknak,. hanem jórészl 
úyitói is jelenleg a német gazda- 

ál i élet ilajen irdaya jejlődésének. 

Mindez azért foglalkoztai most 
muiinkei különösképpen, mert egé 
e" meglepő és ujszeri számunkra, 
301 a kereskedelem és ; pariügyi 
misetári umoknak egy szerepet jál- 
0 és Sszerepre hivatoltt tagja, 

Popescun mérnök, az Ú gir 
ására agy előadást tartott a 

monálizmusrói és e számunkra 
7 szokatlan helyről kinyilatkoz- 
szerüen megállapitotta, hogy 

11pdrunk és egész gazdasági 
ink nem lesz képes és nem 

demes arra, hogy fennálljon, 
agunkévá nem fesszük a racio 
1sdbb munkát. 

ira sacionálismusnak is van 
ttevő irodalma, - akil érde- 
meg tudja szerezni, - lehát 

Euál fontos hogy egy ennyire 

lamem 
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uig problémára figyelmünket n "ia, de, hogy ez a lörekvrés én 
n kormány szerveiből indult ki, 

7a enged következtetni, hogy a 
dohos szobákat kiszeltőetetik és 

- 

palotában is. Ma mér mindenki a 
füléhez kap, mert fél a hugattól; 
ma még sokan riadoznak és vénasz- 
szonyoskodnak, de mi ettől várjuk a 
megujhodást. Nem csupán a racio- 
nálizmustól magától, hanem attól, 

Huszonnygolc szénné 
a felrobbant szófiai 

banni 

romba az épületet. 

latokat végző katonák és tüzoltók 
bert menteltek ki a lángok alól. M 

ás Kisenevben e tárgyban 

utóbb elhatározták, 

pellál ma Ava 

(Bukarest) A kamara mai ülését 
interpellációk és mentelmi ügyek 
tárgyalása fogja 

képviselő mentelmi ügyével kezdik 
meg a mai ülést, majd pedig Ave- 
rescu tábornok és Lupu fognak in- 
terpellálni. 

A néppárt vezére sürgős választ 
kér a kormánytól egy benyujtott 
interpellációjára vonatkozólag, 
ameyl a képviselők előre aláirt le- 
mondásával van összelüggésben. 

Mint ismeretes, az ellenzéki lapok 
rögtön a parlament megalakulása: 
kor azt a feltünést keltő hirt közöl- 
ték, hogy Maniu miniszterelnök az 
összes kormánypárti képviselőkkel 
aláiratta lemondásukat, amit dá 
tummal komplektálva akkor hasz 
nálhat fel a képviselők ellen. mikor 
kénye-kedve tartja. Ellenzéki körök 
ben a kormány válaszát nagy ér- 
deklődéssel váriák. 

Még mindig vihar van a 
husvéti dátum körül 

INpu a husvéti ünnepek dátumá: 
nak megállapitásával kapcsolatban 
interpellál. A husvéti ünnepek dá- 
tumának megállapitása körül fel- 
kavart vihar még most sem ült el 

tegnap 

több gyülést tartottak, melyen azt 
követelték, hogy a husvétot ne már- 
ciusban tartsák meg, mint a leg- 

szellő lengedez a miniszteri 

aak sz zszzokosszaai 

(Szófia) A katonai Arzenál tlőltényraktárában 
rendkivüli gyorsasággal átterjedt az 
óriási hőség következtében a felhalmozott nagy mennyiségü lőszer rob- 

kezdett és rövid időn belül halalmas 

lefoglalni. Több 

hogy jóformán először, éppen a hi- 
uatalos körök értették meg, hogy ne- 
künk nem célunk avult módszerek 
sáncaiba bujva mindig csak felülről 
és a jó Istentől várni egy természe- 

tes és egészséges reorganizálást. 

e 

égett hullát szedtek ki 
arzenál romjai alól 

A hatóságok és tüzoltók életük kockástatásával tizsenkét 
embert mentettek ki a tüsből A hadügyminiszter és 
a helyőrségi parancsnok személyesen irányitották a men- 

tési munkálatokat 

tüz ütött ki, amely 
összes lőszerraktárakra. Az 

detonációk döntötték 

A tügzoltóság a katonaság segilségével rögtön megkezdte a lokaligálási 
munkálatokat, melyek azonban életveszélyesek voltak. A mentőmunká- 

élelük kockáztatásával tizenkét em- 
egfeszitett munkával, melyet a hadügy 

miniszter és a helyőrség parancsnoka személyesen irányitottak, sikerült 
a lüzel lokalizálni. Mikor a romok ellakaritására került a sor, huszon- 
nyolc borzalmasan összeégett testi hullát huztak ki a romok alól. A 
vizsgálat jolyik a robbanás okának kiderilésére. 

A kormánypárti képviselők 
előre aláirt lemondólevele ügyébeninter.- 

rescu tábornok 
Lugoseanu államtitkár nem vállalja a Banca Nationala 
igazgatását -- A kormány megkezdte gazdasági program- 
jának végrehajtását -- Citta Davila washingtoni követ lesz 

l A besszarábiaij hivek ülése 
kormánypárti képviselők besz- 

szarábiai csoportja tegnap a Metro 
! pol szállódában Stere elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen különböző 
besszarábiai üléseket tárgyaltak. Az 
ülésről a szokástól eltérően nem ad- 
tak ki kommünikét. - 

A kormány megkezdi gaz: 
dasági programinjának 
végrehajlását 

Akormány gazdasági programm- 
jának végrehajtását megkezdte. Az 
első lépés ebben az irányban a mező- 
gazdasági hitelintézet megszerve- 
zése, melynek előmunkálatait meg- 
kezdették. A kormány gazdasági in 
tencióinak megfelelően kiviteli és 
behozatali szerveket létesit, melvek 
a mezőgazdasági export és import 
ügyeit fogják intézni. 

Lugujeattu nemi vállalja a 
Banca Nationala igazgatá- 
sál 

A sajtóban legutóbb olyan hirek 
terjedtek el, hogy Lugojeanu állam- 
titkár átveszi a Banca Nationala 
igazgatását. Lugojeanu államtitkár 
most nyilatkozot ebben az ügyben 
és megcáfolta a kinevezéséről szóló 
hireket. 
Erre a posztra egy nagyobb 

multtal rendelkező fértit kell álli- 
tania a kormánynak, mondotta. hanem május 
- akinek pénzügyi téren nálamnál 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sr. Regina. Maria (ív. Deák Fe- 
tenc-u) 36 fTeleton 194 
Előfizetési ár: egész évte 750 lel, 
félévre 380 lej negyedévre 200 
lej, egy hónapra 70 lej Külföldre 
ezeknek az áraknak kétszeresse 
Hitdetések tarifa szerint - 

Aprtóhirdetés ára: egy szó 2 lej. 
legkisebb apróhirdetés ára 25 lej 

Kéziratokat nem adunk vissza 

Szerda, március 6 

nagyobb tapasztalatai vannak Erre 
nem elegendő, miután pénzügyi té- 
ren nekem nincs még multam. csak 
jövöm van. 

Citta Davila washingtoni 
követ lesz 

Az Egyesült-Államok megadta a 
hozzá járulását Citta Davila was- 
hingtoni követté való kinevezéséhez. 
Citta Davila rövidesen otthagyja 
Varsót és Washingtonba megy. 
ee.... 

Leademokráciával! 
Nagyon meg tudjuk érteni azt a 

hallgatólagos szövetséget, amelyet 
a szélső baloldali, meg a szélső 
jobboldali pártok kötöttek a demok 
ratikus elveket való kormányzat 
ellen. 
Ez a kormányzat, ha egyelőre 

nem is igazolta - mondjuk jóhi- 
szemüen: még nem volt deje és 
módja igazolni, - hogy éppoly de. 
mokrata lesz uralma, mint ellen- 
zékben volt, de mégiscsak a de 
mokrácia szellemében született. 

S ellene máris összefogtak a de- 
mokrácia ellenségei, a szélső sovi- 
niszták meg a kommunisták. 
A kommunisták sokkal sziveseb 

ben veszik, ha a polgári pártok kö- 
zül a reakciósok vannak uralmon 
A reakció törvénytelenségei a leg- 
jobb agitációs anyagot szolgáltat- 
ják a felelőtlen bolsevista propa. 
ganda számára. Ezért gyülölik a 
bolsevisták jobban a demokráciát, 
mint a reakciót. S ezért kellemetlen 
kednek jobb ügyhöz méltó buzga. 
lommal a Maniu-rezsimnek, amely- 
től nem vagyunk elragadtatva, de 
amely legalább le van kötelezve a 
a demokratikus elvek mellett s 
aszerint áll vagy bukik, hogy de. 
mokratikus igéreteit betartja-e. 
Az uj erővel fellángoló jobb és 

baloldali agitáció csak azt akarja 
elérni, hogy néhány börtönbe jut 
tatott „közkatona" feláldozásával 
erőszakos intézkedésekre, a szabad 
ságjogok megszoritására késztesse 
a kormányt. Igen rosszul teszik 
azonban Maniuék, ha beugranak s 
komolyan veszik a gyökértelen iz- 
gatást. Egyebet sem akar a jobb 
és baloldali uszitás, mint bemutatnt 
a demokrata elveket hirdető kor- 
mány sem jobb a Deákné vásznánál. 
Az elégedetlenség megszüntetése 
komoly gazdasági reformok átal 
ez a csaihatatlan eszköz elveszi a 
levegőt a szélsőséges uszitók elől, 
ugy, hogy agitációjuk légüres tér. 
ben hangzik el, hatás nélkül. Azt 
várják a Maniu-kormánytól, hogy 
cenzor és porkoláb nélkül is, be- 
csületes reformok segitségével fog. 
ja leszerelni a tulsoviniszták és a 
tulszociálisták handabandáját. 

ELKOBOZTAK 1300 KILóŐ HUST 
A kolozsvári rendőrség egészség- 

ügyi osztálya rajtaütésszerü razziát 
rendezett a kolozsvári mészérszé 
kekben. A nazzia sonán egyik 
Széchenyi-téri mészárostól 1300 kg. 
hust koboztak el. Az elkobzásra az 
adott okot, hogy a levágott marhán 
nem találták meg a Vágóhid igaz- 
gatóságának jelzését. 
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A gyászolók hatalmas tömege kisérte utols 
utjára Mina Jánost 

(Kolozsvár) Hétfőn délután te- 

mették el nagy részvét mellet' 

Mina Jánost, a Kolozsvári laka- 

rékpénztár és Hitelbank igazgató 

ját. 
A kiváló közgazdasági szakte 

kintély temetésén, nagy számban 
jelentek meg a gyászolók, kiknek 
soraiban a közélet előkelőségei és 
egyszerü polgárok egyaránt képvi 
selve voltak. 
Az elhunyt bankigazgató puritán 

jellemével számos barátot és tisz- 
telőt szerzett magának, kik vala- 
mennyien eljöttek, hogy Mina Já- 

nosnak megadják a végtisztessé- 
get. 

Jellemző amna a nagy köztiszte 
letre. melyet Mina János élvezett. 
hogy temetésére még a vidékről is 
nagy számban jöttek el tisztelői. 
A koszorukkal dusan megrakott 

kocsi után hosszu sorban haladtak 
a gyászolók és a sirnál számos bu 
csuztató hangzott el a kolozsvári 
pénzimtézetek, kulturális és jóté 
konycélu egyesületek részéről, me- 
lyeknek a széles munkásságu Mina 
jános tagja volt. 

.eve... 

A fák nem nőhetnek az égig, 
dea falusi potentát visszakapja az adott pofonokat 
Falusi lovagias-ügy, mely a rendőrségen fejeződik be 

(Kolozsvár) Parázs verekedést 
rendeztek szerdán a Cal. Traian 
(Árpád-u) egyik kis vendéglőjében 
a hétfői hetivásárra beruccant falu- 

A jól sikerült vásár után Gyulai 

István nevü bodonkuti lakós 
betért a vendéglőbe, hogy egy pohár 
snapsszal szerezzen erőt a fáradsá- 
gos kakszentmártoni utra. 
A vendéglőben a másik asztalnál 

idogált Tiuian Joan, Bodonkut köz- 
ség potentátja, akinek Gyulai régi 
haragosa volt. 

A harag előzményei a multba 
nyulnak vissza, amikor egy bodon- 
kuti bálon Gyulai rendező volt és 
ebben a minőségben megsértette 
Tiuian uramat. A falusi potentát 
akkor rögtön elégtételt vett magá 
nak és az egész báli közönség szeme 
láttára csattanós pofonokkal ok- 
tatta móresre a főrendezőt. 

- A fák nem nőnek az égig 
öcsém - mondotta - és a bölcs 
mondást a kiosztott pofonokkal 

szemléltetően alátámasztotta. 
A vendéglőben találkozott a két 

haragos. Egyideig csendesen iddo- 
gáltak, majd Tiuian felkászálódott 
és kifelé indult. 

Ebben a pillanatban Gyulai fel- 
ugrott, felkapta a székét és teljes 
erejével feléje vágta. 
- Mi bajod van öcsén? 

dezte Tiuian. 
Csak az, hogy a fák nem nő 

nek az égig, de maga a pofont visz 
szakapja - felelte Gyulai. Azzal 
nekiesett Tiuiannak és kamatos ka: 
mattal együtt vissza adta a báli po- 
font. " 
Az épületes falusi idillnek a 

rend képviselője vetett véget, aki a 
verekedőket a rendőrségre kisérte. 

A kihallgatások után a rendőr- 

biró Gyulai Istvánt pénzbirságra 
itélte botrányokozás miatt. 

Gyulai megnyugodott az itéletben. 
mindössze annyit jegyzett meg: 
- Csak meg akartam mutátni, 

hogy néha a fák is az égig nőnek.. 

kér- 

e....................... 

Szinházi levél Bécsből 
Reinhardt Berlinben leépit, Bécsben terjeszkedik - Az 

idei szezon eddigi mérlege 

(Bécs) A német szinpad nagy- 
mestere, Reinhardt müködésének 
sulypontját a következő szezontól 
- ugylátszik Bécsbe helyezi 
át. Reinhardt jelenleg Amerikában 
tartózkodik, ahova a tél elején uta- 
zott ki egy Lilian Gisc-film rende- 
zésére. Müvészi 

törekvései azonban Hollywood- 
ban nem találtak megértésre 

és ezént Reinhardt, nem lévén haj 
landó koncessziókra, felbontot:a 
szerződését és egy Jannings-film 
rendezésére kezdett tárgyalásokat. 
Ugylátszik azonban, hogy ebből 
sem lesz semmi, mivel fivére, Ed 
mund Reinhardt, berlimi szinházai 
nak gazdasági igazgatója értesi- 
tést kapott tőle, hogy március első 

felében már ismét Berlinben lesz 
A német fővárosban türelmetlenül 

várják reinhardot, mivel 

távollétében nagy események 
játszódtak le a berlini Rein- 

hardt szinháznál. 

Az öt szinházból álló berlini Rein- 
hardt-koncern felbomlott. Állandó 
helyettese, Róbert Klein dr. önál- 
lósitotta magát és lemondva a bei- 
lini Reinhadt-concerm vezetéséről, 
megegyezést létesitett Edmund 
Reimhardttal és ennek értelmében 
jövőre csak három szinháza lesz 
Max Reimhardtnak Berlinben, ket- 
tőt átvesz Róbert Klein, aki ezeket 
önállóan fogja vezetni. A megma- 
radó három berlini Reinhardt szin- 
ház uj igazgatója előreláthatólag 

........ 

SELECT-MOZGÓ 
Ma és holnap utoljára 

FPola Negri 
közismert müvésznő 

Szeplőtlen asszony 
megrenditő drámában. 

Jön: Noszíu fiu csetfe 
Főszerepben : 

Evelyn Holt és Ivor Novello. 

URÁNIA-MUZGÓ 
Közkivánatra : 

CcCÁREVICS 
Főszerepben: 

Petrovics Svetislav 
Jön a szezon legjobb kalandorfilme: 

TOPTOWNI BAJNOK 
HoOT GIBSONNAL. 

ó Emil CGeyer lesz, aki eddig Reim- 
hard bécsi szinházát,. a Josefstád 

ter Theatert igazgatta. 
A Reinhardt-koncermn 

Berlinben összefüggésben van av- 
val, hogy 

Reinhardt a jövő szezontól 
kezdve mükődésének sulypont- 

ját Bécsbe helyezi át. 
osztrák Kkultuszminiszterium, 

amint ismeretes, a szinmüvészeti 
akadémia keretében külön Reimn- 
hard-főiskolát létesitett kiváló szi 
nészi és rendezői tehetségek kikép 
zésére. Ezü 
a tanfolyamot Reinhardt 

mélyesen fogja vezetni 
és az osztrák kormány kiüsérleti elő 
adások céljaira rendelkezésére bo- 
csátotta az immár évek óta zárva 
levő sehönbrunni Schlosstheatert. 
Reinhandt tehát hosszabb ideig, 
huzamosan Bécsben fog tartózkod- 
ni a jövő szezontól kezdve és igy 
módjában lesz bécsi szinházával is 

sze- 

intenzivebben foglalkozni. A Jo- 
sefetüdter Theater, amelynek élén 
olyan kiváló müvészek állnak, mint 
Paul Kalbeck, a finom izlésü ren- 
dező és Franz Horch dr., a biztos 
szemü dmamaturg, eddig is legni 
vósabb szinháza volt Bécsnek: Idei 
szezónja különösen jól sikerült, 
olyannyira, hogy például a „Leinen 
aus Irland" százas szériája miatt 
egyre-másra más szinházakat kel 
lett kibérelni, hogy a többi meg- 
szerzett danabokat is szinre hoz- 
hassák. Kitünt, hogy a Josefstad 
ter Theaternek állandóan szüksége 
van még egy szinpadnai és máris 
megindultak a tárgyalások arra 
vonatkozólag, hogy jövőre két szin- 
háza legyen Reinhardtnak Bécsben. 

Előreláthatólag a Caritheater 
lesz az osztrák főváros máso- 

dik Reinhardt-szinháza. 
A Canltheater, amely, mint operet 
te:szinház néhány év előtt csődbe 
került, az idén szociálista pártszin 
házként nyitotta meg Emil Be 
riseh berlini direktor. A pártszin 
ház küisérlete azonban kudarcot val 
lott, la vállalkozás már szeptember- 
benm, szóval a szezon elején össze- 
omlott és azóta Josef Jarno veze- 
tése alatt folynak az előadások a 
Carltheaterben konzorciumos ala- 
pon. Ez azonban csak provizórium, 
amely a szezón végéig tart. Azután 
a Carltheater ujból gazda és társu- 
lat nélkül marad. Reinhardt meg 
bizásából most Horch dr. tárgyalá 
sokat folytat a háztulajdonosokkal 
a Chartheater átvételére és való- 
szinü, hogy az ősszel a Chanltheater 
mint Reinhardt második bécsi szin- 
háza nyilik meg teljesen átala 
kütva. 

Megfilfotta a cenzura 

a szerb lapokiak, hogu Vuciterna tömct duilkosságával foslalkozzanak 
erb lapok éles támadásban részesitették a ható 

ságokat, amiért a közveszélyes őrültet fegyverese' 
engedték az országon keresztülutazni 

o 

e , - " 

(Belgrád) Megirta a Mai Világ, 
hogy Cena bég merénylőjének gyil- 
kossa hazafelé utaztában egy szer- 
biai állomáson borzalmas véreng 
zést vitt végbe és három embert 
agyonlőtt, másik hármat pedig 
életveszélyesen megsebesitett. 

Cicitarna szörnyü vérengzésével 
kapcsolatosan a szerb lapok éles 
támadásokat intéztek a hatóságok 
ellen, hogy fegyveresen engedtek 
az országon keresztül utazni egy 
olyan embert, akit a prágai ható- 
ságok őrültnek nyilvánitottak és 
ezért bocsájtották szabadlábna. 
Az első támadások után a cen 

leépitése 

is diadalra. Kurt Bois 

san és dicsérettre méltóan dolgo: 

terre áll, amely utóbbiban Ferdi 

Dilesérettel kell megemlékezni azo1 

be Leonhard Frank nagyhatásu 1j 
szinmüvét, a „Karl und Annat. 

koltak ki idei 

két év előtt elhunyt Leo Fail post 

Kki. 

Clu-Kolozsvár, március . 

Belvárosban 
kétszoba, előszoba 

irodának 
vagy 

orvosi rendelőnek 
kiválóan 
alkalmas, 

május Lérc kiado, 
Cim a Mai világ kiadóhivatalá. 
ban, Str. lorga (Jókai ucca) 21. 

A bécsi szinházak idei szezón 
egyébként ugy anyagilag, mint mi. 
vészi szempontból eddig kielégit 
mérleget mutat fel. Reinhardtnil 
illetőleg a Josefetádter Theaterben 
amint már emlitettük, a „Leine 
aus hland" cimü pompás vigjátót 
dominál, amelyet a főszerep zsemá 
lis alakitója, a fiatal berlini Kurt 
Bois segitett Berlin után Bécsben 

Berlinben 
mintegy 150-szer játszotta Sechl 
singer effendi szerepét és a közelj 
napokban is jubilálni fog a szádik 
előadással. 
A többi prózai szinházak nem 

mutathatnak fel ilyen nagy sikere. 
ket. azonban mimd igen szorgalma 

tak. Ez elsősorban a Deutsches 
Volkstheaterre és a Raimundthei 

nánd népszinmü-társulata játszotl 
hónapokon át zsufolt ház melleti 

ban Jarno szinházairól, a Bet 
theaterről, amely éppen ma mutattt 

Az operetteszinházak most ruk 
szenzációikkal és 

előreláthatólag legalább egy évig 
nem is lesz müsor-gondjuk. 
A Johann Strauss-Theater es 
ténként Lehár Ferenc Goethe- 
dalmüvét a ,„Friedericke"t 

játsza, 
mig a Theater an der Wiennee 1 

humus operetteje, a „Rosen ati 
florida" szerez zsufolt házakat. 
A Staatsoper, amely a tavalyi 

évadban Krenek Jonnyját" é 
Strawinsky .Oedipus rexét hozia 

az idén még jóformán 
produkált valamit, , 

most egy Rayel-bemutatóra készi 
lődik. A Staatsoperen meglátszik 
az interregnum, illetőleg az, hogy 
a régi igazgató, Schalk márpedl 
csak szeptemberben foglalja el ál 
lását. 

L. E. ! 

ali 

zura megtiltotta a lapoknak, hog) 
a véres eseménnyel foglalkozzana4 
és igy a mai lapok már egyet 
sort sem irtak a vasuti kocsibal 
lejátszódott tömeggyilkosságról 

A kolozsvári zsidó Nőegylet te 
olvasásai. A kolozsvári zsidó N' 
egylet rendes heti felolvosó gyüé 
seit folyó hó 7-én, esütörtökön dél 
után hat órakor ujból megkezdi. A' 
első előadást dr. Marton Ernő 1 
Uj Kelet főszerkesztője fogja 14 
tani. Belépődij nincss. 
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(Kolozsvár) A postaigazgatóság 

hetekkel ezelőtt értesitette Vlad 
ziguranca főnököt, hogy a kolozs- 
vári főpostára érkező, vagy itt fel- 

adott pénzesleveleket ismeretlen tet- 

tesek álandóan dézsmálják. 
Ezelőtt egy héttel az Eisler-testvé: 

rek adtak fel Kolozsváron két pén- 

zeslevelet vállalatuk homoródi alkal 

mazottainak és munkásainak fizeté- 

sére s e pénzeslevelek közül csak az 
egyik, a 40 ezer lejes küldemény ér- 
kezett meg érintetlenül, mig a másik 

a 80 ezer lejes küldeményből hiány- 

z0tt a pénz. Helyette 
ezres bankónagyságu ujságpapir 
lapokat talált a homoródi cimzelt 
a szabályosan lepecsételt boriték 

ban. 
Vlad szigurancafőnök Iconar ko- 

miszárt bizta meg az ügy kinyomo 
zásával, aki Persa és Pascu detekti- 

akolozsvári postalopások egyik tettesét 
fovább folyik a nyomozás, mert az a gyanu merült 
fel, hogy a letartóztatott postásnak több büntársa van 

vek segitségével 
kézre is keritette a tettest Pavel 

.................. 

felbomlott a kartellmegegyezésa kolozs- 
vári bankok között 

Egyelőre ahivatalos árfolyamon alullehet devizát venni 

(Cluj-Kolozsvár) Nagyon érdekes 
előzmények után, a kolozsvári ban- 
kok között fennálló karteli felbom- 
lott. A bankok eleinte az utalási és 
inkasszó megbizások költségeire 
kötöttek egymással egyezséget, de 
ezek a dijak olyan magasak vol- 
tak, hogy a közönség joggal felzu 
dult ellene és a nagybankok veze- 
tői is belátták, hogy ez a politika 
nem alkalmas a klienseik megtar- 
tására és ezt a megegyezést a pró- 
baidő lejárta után felbontották. 

Kartelit kötöttek magas főnálé- 
val a betétek utáni kamatok leszál- 
Htására és egységes kamat fizeté- 
sére is a bankok, ez a kartell még 
életben van, de mindenki tudja, 
hogy nem igen tartják be, mert hi- 
szen végeredményében a verseny 
utján igyekeznek klientélájukat 
szaporitani és ez a kartell meg- 
egyezés csak akadálya annak, 
hogy a legelőzékenyebb és Igolcsób- 
ban dolgozó bankok a természetes 
és megérdemelt fejlődést elérhes- 
sék. Ez a megegyezés is meg fog 
szünni a lejárati idővel, illetve 

Ráesett az asztallap a vasuti fülkében, az ijedt- 
ségtől munkaképtelen lett 

(Budapset) Érdekes kártéritési 
ügyben döntött a Kuria Rácz-ta- 
nácsa. 

Deutsch Ferenc pécsi órásra 
utazás közben a vonat mozgása 
következtében 

ráesett fülke-asztal fedőlapja, 

amitől az ideges órás ugy meg 
ljedt, hogy megesuszott és meg- 
ütötte magát. A baleset következ- 
tében az órás olyan sérüléséket 
szenvedett és idegállapota annyira 
megrongálódott, hogy orvosi véle 
mény szerint 

munkaképessége 80 százalék- 
ban csökkent. 

pénzeslevél fosztogatásban való bün- 

Nichila posltai konduklor sze- 

mélyében. 
Pavel Nichita ötvenezer lejt aján 

lott fel Iconár komiszárnak, arra az 
esetre, ha őt kihagyja a játékból. 

Iconár jegyzőkönyvet vett fel az 
ügyről és szinleg belement a meg 

vesztegetésbe. Tegnap éjjel elment 

Pavel Nichita lakására, ahol át is 

vette tőle a megigért ötvenezer lejt, 

de egyuttal keményen vallatóra 
fogta, hogy honnan ered a pénz. 

Pavel Nichita először azt igyeke- 

zett elhitetni a komiszárral, hogy 

pénze valami házeladásból ered, de 

lassanlassan megtört és 
bevallotta, hogy a homoródi 

péngzeslevelet ő törte fel. 
Pavel Nichitát letartóztatták, a 

nyomozás azonban továbbfolyik, 
mert valószinü, hogy más postai al- 
kalmazottakra is rábizonyosodik a 

részesség. 

meghosszabbitani nem fogják. 
A legfontosabb kartellmegegye 

zés a bankok között a devizáknak 
közös árfolyamon és feltételekkel 
való eladása volt. A Banca Natio- 
nala által megállapitott hivatalos 
árfolyamokat tartották a bankok 
szigoruan a felekkel szemben, ha- 
bár a bankok közötti forgalom sza- 
bad volt és a külföldi relációkkal 
biró bankok a megállapitott árfo- 
lyamon alul tudtak devizákhoz 
jutni. 

Ez a kartellmegegyezés a hét 
végén felbomlott és ma már az volt 
a helyzet, hogy ha csak 1-2 pont- 
tal is, de a hivatalos árfolyamon 
alul szolgálták ki az egyes bankok 
vevőiket és megindult a verseny a 
közönségnek minél olcsóbb és ked- 
vezőbb kiszolgálására. A bank 
devizőrök ujra törik a fejüket, 
hogy honnét tudnának olcsóbban 
jutni devizához, a kartell által te- 
remtett kényelmes helyzet meg- 
szünt és ennek mindenesetre a kö- 
zönség látja a hasznát. 

Az ónás ezek alapján kártéritesi 
pert inditott az államvasutak ellet, 
amelynek képviselője azzal véde- 
kezett, hogy az órásnak, aki tudta 
magáról, hogy ideges, 

kisérővel kellett volna utaznia, 

s minthogy ezt elmulasztotta, a va- 
sut nem tartozik felelősséggei. 
A Kuria Rácz-tanácsa ugy dön 

tött, hogy a vasut kártéritést kö- 
teles fizetni, mert 

az órás sem tartozott előre 
látni ijedékenységeinek követ- 

kezményeit, 

de azt sem, hogy a vasut egyik 

szhang mely elbúvól 
Ha a művésznő bájos és ápolt, egyéniségében testet őlt a dal, élvezetté válik a 
zene fűlnek és szemnek egyaránt. Akaratlanul is ráirányul a figyelem a billen- 
tyűkön tovasictő ujjakra és betelik az egész Jelenség összhangjával. A hang és 
az előadó harmóniája szárnyat ad a fantáziának és rabul ejti a szíveket. Még 
ha házi, vagy más hivatásbeli munkát kell is a nőnek végeznie, akkor is biztos 

eredménnyel ápolhatja magát, ha állandóan Elida krémeket használ. 

Elida Ejjelikrém az arcbőrt éjszakán át tisztítja és táplálja, a száraz bőrt ellátja 
a szükséges zsiradékkal. Elida Arckrém védelmet nyujt az éles levegő és a nap 
égető sugarai ellen. A bőrbe azonnal besziívódik, gyógyitó hatása meglepő. 
Elida Arckrém a kivörösődött kezet és tisztátlan bőrt is mattá és alabástromsze- 

rüvé teszi. Sok ezer hölgy ismeri el mint a létező legjobb krémet. 

Használjad mind a két Elida krémet, Nappalit, estelit, - Igy kell csak kérned. 

Tubusban he! 45.- Tégelyben bel 75.- 

ELIDA KRÉMEK 
rendeltetésének megfelelő állapot- 
ban. 
A Kuria most 
elrendelte az órás jövedelmé- 

nek tisztázását 
és ettől függőleg tönténik majd 
döntés a kártéritési összeg nagy- 
sága tekintetében. 

Négyévi börtönre itéltek 
egy iogolyszöktető katonát 

Szuronyos fegyverrel kisérte szökevénytársait 
a határig 

(Kolozsvár) A hadbiróság érde- 
kes szökési ügyben hozott itéletet. 
lepure György, a tizedik rosiori ez- 
red közkatonája katonai fogalmak 
szerint a legsulyosabb cselekedetet 
követte el, amit egy katona elkövet 

het. 
Idegen országba szökött fegyve- 
reivel együtt és kiszolgáltatta 
magát az idegen hatóságoknak. 

A vádirat szerint Iepure György 

tavaly február havában szuronyos 
fegyverrel ügyelt a kaszárnya ud- 
varán négy katonaszökevényre, 
akiket az ezredbiróság elitélt. 

A vádlott összebeszélt a foglyok: 
kal és elhatározták, hogy a sö- 
tétség beálltával valamennyien 

megszüknek. 
Este hét órakor az udvaron mun- 
kálkodó foglyok és Iepure György 
megszöktek és a magyar határ felé 
vették utjukat. Iepure 

a szuromjos fegyvert tartva 
maga elé, kisérte át a falvakon 

a joglyokat, 
hogy azt a látszatot keltse, mintha 
vezetné őket. Igy érkeztek el Nagy- 
lakig, ahol egy éjszaka valahogyan 
átszöktek a határon. 

helyiségének felszerelése nem lesz lepure a legelső magyar csendőr- 

nek megadta magát, átszolgáltatta 
a fegyeverét és előadta, hogy mind 
az ötön katonaszökevények és Ma- 
gyarországon akarnak éli. A ma 
gyar hatóságok volc napra lecsuk- 
ták őket, majd valamennyiüket sza- 
badon engedték. Ekkor Iepure kü- 
lönvált társaitól és munka után né- 
zett Magyarországon. Az ősszel hon- 
vágyat érzett és meg akarta roko 
nait látogatni. 

Ismét átszökött a határon, a 
román granicsárok azonban 
észrevették határátlépését és 

elfogták. 
Kihallgatása alkalmával kiderült 
sulyos tette, amiért a hadbiróság elé 
állitották. 
A vádlott kihallgatásakor nem 

tagadta tettét, csupán annyit hozott 
fel mentségül, hogy 
a másik négy szökevény beszélte 
rá a Magyarországba való szö- 

késre. 
A katonai ügyész szökés, kétszeri 
határátlépés és katonai tárgyak el- 
tulajdonitása miatt a vádlott leg- 
sulyosabb büntetését kérte. A hiva- 

talból kirendelt védő beszéde után a 

hadbiróság négy évi börtönre itélte 

a vádlottat. /



Tilos --- szabad 
Egy berlini szinházi lap 

állitja, mi tilos nálunk, mi szabad 
Amerikában. Még pedig: 

Bot, ernyő bevitele a szinházak 
nézőterére. 
Kutyát tartani adó nélkül. 
üzlet nyitvatartása késő este. 
Az élelmiszerüzletek, dohányáru- 

dák és konfektüzletek nyitvatar- 
tása vasárnap a map bizonyos órái- 
bamn. 

Könrmenetek, nyilvános gyülések 
stb. tartása rendőni engedély nél- 
kül. 

Tartózkodás az egyes helységek 
ben jelentkezés nélkül az illető be- 
jelentő hivatalnál. 
Nem jogszerüen megszerzett cim, 

doktori, tanári titulus használása. 
Névváltozás hivatalos eljárás 

nélkül. 
Vasuti uttestre lépés. Ameriká 

ban mindenki megteheti a saját Ve 
szélyére. 
Rabok készitményeinek eladása 
Egyetemi tanulmányok érets égi 

nélkül. 
Reklámfeinatok alkalmazása, pél 
dául vidéken, fákon, ami a termé- 
szet szépségét kárositja. 

Viszont Amerikában tilos, 
nálunk meg van engedve: 

Áthaladni az uccán más helyen, 
mint a megállapitott keresztezés 
pontokon. 

Házasági hirdetések a lapokban, 
randevuhirdetések. 

Fölösleges autótülkölés éjjel meg 
nappal. 
A vasuti állomás perronjára lép- 

ni pernronjegy nélkül. 
Lógás a villamoson. (Veszélyez- 

teti a polgárokat és a forgalmat.) 
Alkoholos italok készütése, szálli- 

tása, eladása, raktározása, kivitele. 
hirdetése. 
A nemzeti lobogó felhasználása 

méltatlan célkora. 
Bankjegyek akármilyen képmá 

sai lapokban, folyóiratokban stb. 
Visszaélés postával kétes pénz 

ami 

gyüjtés. csalárd üzletkötések stb. 
céljaima. 

Szinielőadás vasárnap. 
Hirlapok és folyóiratok cenzua 

rázzák a gyanus hirdetéseket. (Ezi 
bizonyos tekintetben nálunk is meg 
teszik. 

Felhivás a Zsidó Dalkör tagjai- 
hoz. Mindazokat, akik már eddig 
jelentkeztek a Zsidó Dalkör tag- 
jaiul, vagy akik ezentul óhajtanak 
az énekkarban résztvenni, szivesen 
látjuk minden kedden március 5- 
én délután 7 órakor a Ferdinánd 
Királyi uti zsidó iskola üléstermé- 
ben, ahol a mintkét nembeli jelent- 
kezőket zenei halásuk és énekhang- 
juk szakértő vizsgálata alapján 
fogják a dalkör tagjaiul felvenni. 
Az ügy iránt érdeklődőket is szi- 
vesen lát a Zsidó Dalkör előkészitő 
bizottsága. 

A Magyar Lutheránus Nőegylet 
müsoros estélyt rendez. A kolozs. 
váni Magyar Lutheránus Nőegylet, 
március 9-én a KAC klubban mü- 
soros tánccal egybekötött házi es- 
télyt rendez. Müsor a következő- 
Konferál Lengyel Rudolf, Török 
Elekné szaval, Sneider Pálné éne- 
kel, zongorán kiséri Mihályffy Irén, 
Vass Piroska táncol, Lengyel Ru: 
dolf tréfás monológot ad elő, B. 
Platsintár Nusi pedig népdalokat 
énekel Alberthi Manci kisérete mel 
lett. Az estély kezdete 9 óra. 

Minden hétfőn 
olvashatja a budapesti 

A Reggel-t 

össze- 

(Kolozsvár) Valkó községben 4 
fiatalság tánemulatságot rendezett, 
amelyen teljes számban megjelen- 
tek az egymással mindig ellense 
geskedő felvégi és alvégi legények 
Dóczi István gazdálkodó iddogálás 
közben valamilyen megjegyzést 
tett a szomszéd asztalnál ülő le- 
gényekre, mire a társaság egyik 
tagja felkapott egy egy borosüve- 
set és hozzá akarta vágni Dóczi 
fejéhez. 

Általános verekedés 
társaság tagjai Dóczi Istvánnal 
rohantak, akiknek viszont barátja, 
Juhász István sietett segitségére. 
Dóczit és Juhászt nagynehezen ki- 
szoritották az udvarra, ahol még 
folytatta a verekedést néhány le- 
génnyel. 
A verekedésnek tragikus eset ve- 

tett véget, 

Varga János gazdálkodó ha- 
lálos szurást kapott és élette- 

lenül terült el az udvaron. 

erdélyiek, akik 

nak főnöke a következő fontos hir- 
detményt küldi nekünk közlés vé- 
gett: 

A csatolt területekről való mu 
lasztók (omisi nomazi) besorozá: 
sára vonatkozó hadügyminiszteri 
rendelet (1929 február 11.) A ha- 
dügyminisztérium, miután tiz éven 
át engedélyezett határidőt katonai 
ügyek rendezésére, a csatolt terüle- 
tek ama ifjainak, akik a sorozást el- 
mulasztották, (omisi-nomazi)) 
most a következőket határozta el: 
Legvégső kedvezményképen 1929 

május 15-ig határidőt ad az alábbi 
kategóriából való ifjaknak. 

1. Az 1920-as és régebbi évfolyam: 
beli (1898-ban és előbb született) if- 
jak, akik különböző okokból annak- 
idején nem koruknak megfelelő 
elembe juthattak, - azonnal jelent- 
kezzenek okmányukkal (születési és 
állampolgársági bizovitvány) a szü- 
letési helyüknek megfelelő hadki 
egészitő parancsnokságnál, hogy a 
D: M. No. 421-1920hoz képest so- 

Te-ka-de 
Regina Maria 36. szám, 

támadt, a 

ÖN KULTUREMBER?! 
Tehát ne mulassza [ 
el megtekinteni és meghallgatnia 

TE-KA-DE 
RADIO 
legujabb konstrukcióját!! 

Minden európai ál- 
lomástfog, könnyen 
kezelhető. Pompás 
hangszóró. Egyet- 
len egy hármaslám- 
pával, - Egyedüli 
garantált márka! 
rádiók képviselete 

II. 
mára a rádió engedélyt is megszerzi. Előnyös feltételek. 

* 

A törvényszék és a tábla ellentétes itéletet hoztak egy falusi gyilkosság ügyében 

] A hiróság előtt Dóczi és Juhász 
tagadták bünösségüket. Dóczi Ist- 
ván azzal védekezett, hogy Varga 
támalt rá és egymást átkarolva 
dulakodtak, de a helyszinen talált 
kést nem ő szurta a szrencsétiem 
Varga hátába. 
A törvényszék 
Déczi Istvánt halált okozó su- 
lyos tetsti sértés büntettéért há- 
rom évi fegyházbüntetésre itél- 
te, mig Juhász Istvánt felmen- 

tette a vád alól. 
Az itélőtábla most birálta el a fö 
lebbezéseket. A tábla megsemmi- 
sitve a törvényszék itéletét. 

Dóczi Istvánt felmentette a vád 
alól, Juhász István viszont két- 

évi fegyházra itélte. 
A tábla szerint a bizonyitás ki- 

egészitése során elhangzott tanu- 
vallomások Dóczi ártatlanságát 
igazolták és kétségtelenné teszik , 
hogy a gyilkoló kés Juhász istván 
tulajdona volt. Az ügy most a sem- 
mitőszék elé kerül. 
ee 

Május tizenötödikéig kaptak halasztást azok az 
a katonai sorozást elmulasztották 

A rendőrség katonai ügyosztályá- rozzák, osztályozzák és elhelyezzék 
őket a koruknak megfelelő elemben. 

Eletkoruk bizonyitására érvényes 
okmányként el lehet fogadni min- 
denféle születési bizonyitványt, amit 
valamely polgármesteri hivatal 
anyakönyvi hatósága, vagy feleke- 
zeti fórum (lelkész, vagy rabbi) ki- 
állitott. Í 

Akiknek nincs születési bizonyit- 
ványuk, azok felmutatják az eredeti 
hadseregben teljesitett szolgálatuk 
ról szóló livretjüket, amelyből pon- 
tosan kitünik az életkor. Születési 
bizonyitvány hiányában pedig mu- 
tassák fel a törvévszék határozatát 
a polgári törvénykönyv 33. szaka- 
szának megfelelően 

2. Azok az ifjak, akiket illetékes 
hadkiegészitő parancsnokságuk fel- 
hivott ellenőrzésre azért, hogy szü- 
letési és állampolgársági bizonyit 
vánnyal igazolják, hogy jogosan él- 
vezték a No. 40-922. és a 64023. 
számu körrendeleteket, vagyis 
azok, akiket koruknak megfelelő 
okmányokat mutattak fel, vagy 

Az 
aparátuasok 
irodánkban 
bármikor 

kipróbálhatók. 

m 
m 

Olcsó! 
Szenzációs! 
Tökéletes! 
Utólérhetetlen! 

Cluj-Kolozsvár, Strada 
em. 8., amely a felek szá- 

hiányzana, 
akiknek ügyiratából migyikolta táncmulatságon ezek az okmányok. 3. A csatolt területekről való ama itiak, (1920as évjáratnál idő, bek), akik nem rendezték katona; 
helyzetüket és akik külföldről visz- szatértek és távol voltak az ország 
ból azalatt, mig a román állampol 
gárságot kellett volna obtálniok 
akik ilyenformán nem kerültek bele 
az állampolgársági listába és még 
nem is kapták meg az állampolgár 
ságot; miután nem tudják felmu- 
tatni az állampolgársági bizonyit 
ványt, a polgármesteri hivatalból 
származó igazolványt kell, hogy fel 
mutassák, amelyből világosan ki- 
derül, hogy már kérték az állam- 
polgárságot és pedig: mikor és 
hogy attól az időponttól mostanáie 

4. Az 1921-es évjáratból 
jak, valamint a fiatalabbak, akik 
mostanáig nem jelentkeztek a ki- 
egészitő parancsnokságoknál beso- 
rozás végett, azonnal kell, hogy je- 
lentkezzenek az illető parancsnok- 
ságokál, hogy besorozzák őket és 
hogy véget vessenek rendezetlen 
helyzetüknek. 
Az 1921. és esetleg 1922 évjárat 

ból való ifjak, akik törvényes akták 
kal (hiteles katonai livre) és nem 
igazolványokkal, vagy tanukkal bi- 
nyitani tudják, hogy már szolgáltak 
az erdeti ország hadseregében, 
beszámitják ezt a szolgálati időt és 
levonják a kétévi szolgálati időből, 
ugy, hogy csak a fennmaradó időt 
kell leszolgálniok. 
A fentebb megjelölt határidő visz- 

szavonhatatlanul a legvégső és akik 
nem jelennek meg a kellő időre. 
azok nem is részesülhetnek ezekben 
a kedvezmévekben és őket, mint mu- 
lasztókat (omisinomazi) 50 éves 
korig fogják sorozni. ! 

eee. 
BÁNFFYHUNYADON NEM LEHET 
MONOPOL CIKKEKET KAPNI 

(Bánffyhunyad) A báníffyhunyadi 
ügyvédi karnak sulyos panasza 
van. A városkában ugyanis nem 
lehet rendszeresen monopol cikke 
ket kapni. 

Hol levelezőlap és posta bélyeget 
nem kapni a postán, hol pedig az okmánybélyegek fogynak el és igy akadályozzák meg az ügyvédi 
kar munkájáv. 
Az illetékesek figyelmét felhiv. 

juk ezekre az anomáliákra. 

NAGY TÜZVESZ JAPÁNBAN 

(Tokió) Hirsakiban, Japán északi 
részében óriási tüzvész pusztitott 
hét órán keresztül. A tüzvész több mint ezer házat, négy iskolát, két bankot, hat kórházat és egy temp 
lomot pusztitott el. A kárt egy millió yenre becsülik. Emberéletben 
nem esett kár. 
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ZaAnak . : : ak és Hitelbank Részvénytársa- A 411 HAZ 
ság közgy ülése y esete Toth Marival náAz IRODA HIRE tonai A Kolozsvári Takarékpénztár és filmen Ma esle kezdi Meg Rálkay Már- viez mitelbank Részvénytársaság Ugron Az utóbbiáidők . ton vendégjátékát. Budapest legnép- szág- istván elnöklete alatt nagyszámu Az utóbbi idők egyik legnagyobb játék tipus, Ivor Novello, Sara szerübb szinésze, a Király és Ma mpol- meszvényesek jelenlétében harmince- vigjáték sikere volt a Noszty fiu Bernhard protezséja, ki e fiatal em gyar Szinház kitünő müvésze, Rát- intok negyedik évi rendes közgyülését éesete Tóth Marival, melyet Kolozs ! berben a jövő legnagyobb müűvészét kay Márton ma este kezdi meg négy bele taltotta meg vasárnap. váron a Magyar Szinházban muta jósolta s jóslatai eddig mindig va estére terjedő vendégjátékát. Ma e Napirend előtt az elnök kegye- tott be óriási sikerrel. Ezt a kitü lóra váltak, továbbá Evelyn Holt, este leghiresebb legjobb szerepét a Igá jettel emlékezett meg a napokban danabot most filmre dolgozták Székely Ibolya és Szőreghy Gyula Hivatalnok urak Róth Dácsiját fogja 

elmu alhalt Mina János ügyvezető-igaz- fel. mindhárman magyarok, ami nagy játszani. Holnap este egy brilliáns nyj gató érdemeiről. A film, valamint a vigjáték is ban megkönnyiütette a rendező mun párisi bóhozatrujdonságban : Zeb- i Az igazgatóság jelentését Bo igyekszik kiemelni, hogy egy külö káját, hogy a darab magyar izét Fárban fogja ai kalozs ari v ni csánczi Lásszló vezérigazgató ter- nös incidens következtében viha: átvigye a filmre is. A film felvéte közön ég tk. Máa ö B dape jesztette elő. Keletkezik egy pohár vizben s en lei Magyarországon készültek. A g i 90 é ea artont Budapes 
i A jjelentés szerint az elmuli év nek esük áldozatául a garnizon leg Nosty-iu esetet nem sokára be- at ; arn játzotta Rátk am gazdasági viszonyai sem voltal! délcegebb tisztje. Sok harc, intrika, mutatóra kerül a Select-mozgóban. élteküe a atái szerepet. Csü 

, Olyanok, amelyek hosszabb lejáratu pletyka, sirás és kacagás után vég- Az Uránia-mozgó még vetiti a ását mes iepnét ik Zebr a elő- 

dg azletkötésekre és immobil lermé- re a Noszty fiu esetet házasság Cárevics-et, mely Lehár nagyszerüű Mersz-e Mar lmü ang öe 
lettek volna s ezért az intézet te- dal ügyelt a rendező arra, hogy a szerepet a közönség kedvenc mü akik vékenysége főleg folyó üzleteinek lilm a legelső jelenettől az utolsóig vésze Petrovics Ivan alakitja. Ki- Pá isi dival. Szombaton este lesz , ki ápolására és fejlesztésére terjedt ki megtartsa vigjátékizét. Egymást tünik mellette Németország legbá- a Párisi divat cimü operette-ujdon- Aas Nem mulasztotta el azonban a váltják a vig és szomoru jelenetek, josabb orosz balletáncosnője Karo ság premiérje. Aki a budapesti szin- vje Hitelbank, hogy segitséget ne nyujt a hejehuja és melankólia. A fősze lewna Miller, ki játékával valóság házi eseményeket figyelemmel ki nok- son ott, alhol azt a helyzet megki- replők: Verebess Ernő kitünő vig (gal magával ragadja a nézőt. céri, az tudja, hogy az idei évad leg- et és vánta és . 

nagyobb operette sikere a Párisi etlen a közérdek szempontjából ; evat volt Budapest leghatalmasabb , szükségesnek mutatkozott. 
befogadó képességü szinházában, a at igy a mult év elején immobilitása 
Városi Szinházban játszották eddig 

vék miatt figetési nehézségek közé ke g0 szót és soha egvetlene gy ures rült Közhasznu Takarékpénztá Ebben a rovatban minden szó ? lej. Vastagabb betüvel szedve 4 tej. hely nem maradt az Orlasi néző 1bi- Részvénytársaság igazgatójával A legkissebb apróhírdeiés 25 Iej. Alláskeresők részére egyszerihir- téren. A Párisi divat sikere elhomá- iltak történt megállapo. dás alapján és detés 20 lej.- Az apróhirdetések dijaceilóre fizetendő lyositott minden más operette-sikert. t teljes fedezet mellett átvette ezen nti tes zálta mzttm tmztltmcstikamzttttamszába E A Párisi divat-ot a Régi nyár sok öbó intézet felszámolását, amely lehe Elárverezett tárgyakról szóló, vala Kedvezményes lakást keresek. sikert látott szerzői irták A Párisi őből, tővé tette, hogy mint 1927 és 1928 években lejárt villany, vizvezeték, házi teleton kar. divat Kolozsvárott kitünő szereposz időt az összes hitelezők és betétesek zálogcédulákat megveszünk. Jókaiutca bantartásáért. Cim a Mai Világ ki- tásban (Kondor Ibolya. Betegh visz veszélyben forgott követlésük- 18, utolsó ajtó, (szemben a kapuval.) ! adóhivatalában. Jókai ucca 21 sz en nela Hhász Aladár. 1sz " A Megyételee ker k- A Selmeczi Mihály, Leővev Leó) kerül akik höz teljes egészében hozzájus- hanegyételre etesek el eaza eezó FIGYELEMI Zálogházi árverésmár szinre: Szombaton első e va- . 
. i ic- 2 só A sulyos gazdasági válság a Ko-Ajánlatokat Gergely Márton kerekes, znl egara oarnenb érekot s ete skots 

tben lbzsvári Kereskedelmi Bankol is Aghires emnre kérek 1e ucea 16) szám a rákövetkező hét minden estéjén. mu- lozsvári Ker skedelmi nkot i alat 
Ma délután: Ass ; / éves érintvén, a Hitelbank ezen pénzin Női ruha varráshoz tanuló felvéte d délután. Asszony és a kártya: tézet ügyeinek rendezésére is segit tik. Cim a Mai világ kiadóhivatalában BPerzsaszönyegminták eladók Calea Menjouval. Az Asszony és a kártya ... séget nyujtott s vállaltba helyzeté Jókai ucca 21 szám. Regele Ferdinand 141, földszint 26 e izgalmas k rdekfezitő film nek sze át. tamine nénye u ka. ........- ujdonságot vetitik ma is, halnap is 

m ezánálását eminek eredmény Anlást keres akadémikus festő. szob- Belvárosban két szoba. előszoba, or- l a Magyar Szinházban. Fő rereplé: 1ET A segitség nyujtás egy másik ász és keramikus. Cim a Mai Világ ki- vosi rendelőnek, vagy irodának május Adolphe Menjou. Előadások 4 óra- NI A segitség nyujtás egy r adóhivatalában, Jókai-u, 21. lre kiadó. Cim a Mai Világ kiadóhi: kor ás ő é0 
ugyancsaikk régi és johirnevü pénz.,.. al Világ kia 1 kor és 6 órakor. radi intézetnél a Szamosujvári Hitel- Eladók: Szines vetőgalambok, faj- vatalában Jókai ucca 21 szám, - 

nem miután meggyőződött az in Magános niuc déglöbe vagv szobás, modern komfortos lakás El- Kedd: Hivatalnok urak. (Rátkay ke izt bonitásáról, megszerzte rész , eetéele aruko adó ház két szoba konyhás lakással Márton, a budapesti Király és vényeinek többségét s a bankot ez nátusba szakácsnőnek ajánlkozik és üzlethelyiséggel. Értekezni Berek Magyar Szinház müűvészének got által érdekkörébe vonva. a helyze- Vidékre is megy. A román nyelvet per- ucca 6 szám alatt ! yiátákáv Nan; bárlai: : . . cc 7 latt. / vendégjátékával. Napi bérlet 30 az tet konszolidálta. fekt birja. Cimet a Mai Világ kiadóhi.. aat ezám. B. Sorozatszám.: 294.) igy Megállapitható, hogy emlitett hávatalába, Jókai ucca 21 szám kéremm Hus lejért aj nyakkendőt kaphat szorda A zebra (Párisi bohózat édi zszanálás által a Hitelbank min Különbejárata butorozott szoba ki- un ik it kiarittata Nyztkendó ujdonság előszőr. Rátkay Már- adó. Gépész ucca l6 szám MHlinikán Linczes-ucca 9. szám alatt. ton vendékjátéka. Premiere bér- iv özérdekü és hasznos feladatot Melegágyra való olcsó gyékény meg- A Mai Világ minden előfizetője kad- let 31 szám. Sorozatszám: 295.) ; teljesitett. érkezett Cluj, Széchenyi tér 14 szám vexményes áron olvashatja a Caltana Csütörtök A zebra. (Másodszor. hez egyes üzletágak ismertetésé Kleinmann. kölcsönkönyvtár állandó könyvujdon- Rátkay Márton vendégjátéka. kitetszéleg a bank összes ága Uj ebédlő berendezés olcsón eladó sásait Napi bérlet 30 szám. C. Sorozat 
tatkozik öelenté keny etelkodé 0u Hákóci uts7AA Kiadó 80 négyszönméteres világos p nk a96 Marv? (Rátk aki iemre méltóbb, EMEy Márciustól kiadó külön felek ipa terem. Monostori ut 22z2zz Márti Me átékav atka ott : ; , rosnak, vagy autósnak Gábor Áron Makulatura papir kapható a kiadó- rton en égjátékával. al bb a betétállomány nagyarányu kooa 3z tivatalban, Jókaucos ai ez bérlet 31 szám. A. Sorozatszám: övekedése: 1cca 34. ivatalban. aiucca 21 szám alatt. 297.) tő A mult ési szaporulat ugyanis vee......... Szombat: délután 5 órakor Nótás gy I56 millió lejt tesz ki. amellyel a 

kapitány. (Mozi helyáre akkal: 50. irdcssen a Mai Vilác-ban 625 Hó lejre emelkedett. a ára. Karácsonyi Ilivel, Kumn 

hagyarányu növekedést tüntetnek ... tszam fel. Gyermek- 298.) A bank jelenleg 42,500.000 lej felvételekben i Í i Szombat este fél kilenc órakor: Pá- 
fészvénytőke és cca, 44,800.000 specialista risi divat. (Op erette ujdo e lej tartsla a ajk A előszőr. A budapesti szinházi ) tartalék felett rendelkezik és a alegszebbek .. mult évi 41.126.044.85 lej tiszta 

évad legszenzációsabb sikerü uj 1, . . ] ' 
. . . - Myereségből 17 lej osztalákot fizet. Fotoszalonját ztága kondoi Tbelyéval, B A közgyülés végül a választáso- keresse eh Bébivel. Tompa Bélával ós kat éjt a Ihász Aladárral. Premiere bér- kat ejtette meg, amelynek során az 

fel : : ám: : 
igazgatóságba uj tagokul Erney let 32 szám. Sorozatszám: 299.) 
ároly, Milos György és dr. Viski 

László álasztattak e A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUZOR 
; Kedden 4 és 6 órakor: Az asszony Legjobb olvasmány a e és a kártya. (Adolph Menjouval.) e e. 

Szerdán 4 és 6 órakor: Az asszony Szinházi Élet aral arőtérsszámalat 
; Csütörtökön 4 és 6-kor: Az asszony 

és a kártya. (Adolph Menjouval.) 

180 oldal 40 lej.



Togadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, hogy megint fel- 

merült a terve annak, hogy a kor: 
mány gazdasági minisztériumot lé 
lesit és kiváncsi vagyok rá, hogy ez- 

áll a gazdasági zel aztán 
élet2 

Eg 
állitott Selenfreund 
egy barométert kért. 

tal pra 

„Tessék, - mondotta Seleni1 eund 
bácsi, - kilencszágs lej. 

„Jól van, 

jóidőt csinálni. 
- Sgzóval a gazdasági miniszter- 

rel is igy járhatunk? 
- Könnyen megeshetik. 

ban vannak más 

pénahiány megszüntetésére. 
- Árulja el Pancser ur! 
Egyik főtéri bankigazgatóhoz 

beállitott egy Széchenyi-téri lextiles 
és a következőket mondotlta: 

„Direktor ur, egy szaván mulik és 
neltem van százötvenezer lejem. 

„És mi az a szó?" 
a direktor. 
„zidok 

Mit szól hozzá, hogy a kormány 
nem fogja a lakásokat felszabadi- 

meghosszab lani és még egy évtre 
bitja a lakbérleti törvényt? 
- Azgz a lakásfelszabaditás tulaj- 

donképpen már nem is olyan fontos 
kérdés. 
Hogyan mondhat 

cser ur? 

Hát nem mindegy, hogy het: 
ven százalákol, vagy száz százalékot 
nem tudok megfizelni a házbérem- 
ből? 
- Ebben maradunk. 

. 

Dr. Major Aurelia a bpeltegsegélyző 

tfogászati osztályának volt szakorvosa. 

rendel Hetai ucca 2 szám alatt 9-18 

4-7 óráis. 

a trafikárufogyasztás 
Ezzel szemben emelkedett a csempészet - A monopol 

rossz politikájámak következményei 

volt, 

eré 

i ha a esökkenés tovább is tart, ak 
kora 

atyafi a napokban be- 
optikushoz é 

- mondja az atyafi, - 
de mosl miutess meg, hogy kell vele 

Azon 
meltlódusok is a 

érdeklődik 

volt a frappáns vá- 

ilyet Pan- 

fogalom 
a közönség körében az a tisz- 
taság rend és előzékeny kiszol- 
gálás, melyet 

=00 
engedmény 

adása mellett nyujtunk ezen lap 
előfizetőinek 

legolcsóbban 
nálunk étkezhet, mert olcsó 
árainkból külön kedvezmény- 
képpen (P. 1"50.es menüt kivéve) 

705b 
éngedményt adunk. 

IsEM 
költsége sem az érkezéskor, sem az 
elutazáskor. mert szemben vagyunk a 

ueleti Pályaudvarral ; 
aros vendégszeretettel várju 

i szállodánk dakan. PARK-NAGY- 

SZALLODA VIII., Baross-tér 10 sz. 

Kiadja a „Mai Vás" lapkiadévállalat. Nyematlott: „Viaja" 

(Kolozsvár) Ami 
bekövetkezett 

e aáruk nagymérvü emelése 
en leredukálta a fogyaszt ást és 

a Monopól a várható haszon 
hbelyett jelentős deficittel lesz 

kénytelen zárni mérlegét. 

aA dohánytőzsdékben arra a kelle 
metlen megállapitásra jutottak, 
hogy február elseje óta, amikor az 
uj ának életbe léptek, március 1-ig, 
tehát 

egy hónap alatt a fogyasztás 

éppen harminc százalékkal ke- 
vesebb, mint volt 

az emelés előtt. A dohányosok a 

előrelátható! 
A dohány és 

ltek át, vagy 
csak háromnegyedét, 

Járassa gyermekének 
a képéi 

Még 
Gyerme ejsanot 

Félévre 150 lej 
* 

Mutatványszámot ingyen küld a 

PALLAS LAPTERJESZTŐ, elul 

nagy 

napi 
sok 

a felét szivják el. 
Különösen az eddigi népszerü és 

a polgári osztály által szivott RMs 
eigaretta fogy minimális 
ségben. 

zonkint. Nagy 

dohány, 
póka nélküli cigarettákból is, ame 

lyek sokszor csak félig 
tőltve dohánnyal. 

Ilyen körülmények között 
erősebben 
esempészés, mint azelőtt. 

garetta, amely 
a csempészázsió mellett is ol- 
csóbb és jobb, mint a trafik. 

Mindezekből látható, hogy a do 
hányjövedék az emeléssel tulspe- 
kulálta magát. 
c 

ál alat 

mely esetben önmagától likvidáló 
dik a csempészés és emelkedik 
fogyasztás. 

Lemondott a kolozsvári orthodox 
izraelita hitközség elnöke 

A főrabbi és az elnökség közötti differenciák 
idézték elő a lemondást 

(Kolozsvár) A kolozsvári ortho- 
dox izraelita hitközség kebelében 
ujabb konfliktus tört ki, megynek 
következtében dr. Sebestyén Jó- 
zsef elnök beadta a lemondását. A 
konfliktust Glasner Akiba főrabbi 
magatartása idézte elő, aki egy al 
rabbi választás ügyéből kifolyolag 
a hitközségi tagok tulnyomó részé- 
vel ellentétes állást foglalt el. 

Dr. Sebestyén József lemondásat 
azzal indokolja, hogy a főrabbi ki 
vánságát nem tehette magáévá, mi 
vel ezesetben ellentétbe Került vol 
na a hitközség tulnyomó többségé- 
vel, amelynek bizalma őt az elnöki 
székbe ültette. 

eleeleleleleleleleeleleleelelelelelen e 

Viszont szerinte az 

sem kivánatos állapot, hogy a 
hitközség elnöksége és a főrabbi 
között ditferenciák forogjanak fenn 
és ezért az egyetlen kivezető utat 

hogy lemond és a hic 
községi tagok döntsék el további 
abban látja, 

mag atartásuk irányát. 
Br. Sebestyén József rövid el 

hitközségben öt 
évig duló belső harcnak vetett vé- 
get és normálizálta a hitközség zih- 

nöksége alatt a 

lált anyagi ügyeit. 
A hitközség vezetői remélik, 

hogy az égyházközség jelenlezi 
krizise csak átmeneti jellegü 

a hitközség vezetését. 

: BORosSS GÉZA 

C
 

Dej (Désen) 
tatrt egyetlem 

őadási 

I1 
Fellépnek: Boross Géza, Sándor 
Iona, Szentiványi Jőzsef, Simándy József és Déry 
Ervin. // Noti Károly egyfelvonásosai, kabaré, tré- 
fák. Boross kupléi, Sandor Stefi sanzonja, Szent- 
iványi agyosó konf eránszai ualják a műsort. 

E budapesti kabarétársulata 
lő] március 5-én (kedden) 
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Stefi, Bánhidy 

Az emelés óta 30 százalékkal csökkent 

emelés következtében vagy 
az olcsóbb cigaretta fajtákra tér- 

mennyiségnek 
esetben 

mennyi- 
mert ezt a fiajtát az eddi 

gi 12 lejről 17 lejre emelték dobo- 
a panasz még ciga- 

relták töltése miatt is, mert a Re- 
gal cigarettából állandóan kihull a 

hasonlóan az összes szo- 

vannak 

még 
kifejlődik a cigaretta- 

mennyiségben jön állandóan Ko- 
lozsvárra a csempészdohány és ci- 

Ezen az anomálián 
sak egy segit: le kell szállitani az 

kifogástalan minőségü ci- 
garettát kell forgalomba hozni, a 

a 

les Fopovici 
és Sebestyén József megint átveszi 

f
ő
l
ö
l
é
l
ő
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Glu-Kolozsvár, március 6. 

Ujabb memorandummal tu. 
dultak a kormányhoz 

akolozsvári háztulajdonosok 
(Kolozsvár) A kolozsvári ház. 

tulajdenosok szövetségének leg 

utóbbi országos jellegü kongresszus, 

határozati javaslatait miemoray- l 
dum formájába öntötte dr. Bartha zz 
Ignác, a szövetség főtitkára 
A memorandumot a napokban 

adta át Maniu miniszter elnöknek Ve 
dr Cozma királyi közjegyző, a szö. (K 
vetség elnöke- 
A háztulajdonosok ujabb memo- 2 

ra ndumjukban a törvénytelen lakás éat 
rekvirálások megszüntetését követe 1a 
lik, rámutatván arra, hogy a lakás- a 

rekviráló bizottságok még mindig ls 
müködnek törvénytelen módon. Az e 
emlékirat kimutatja, hogy törvény pu 
szerint csak hadizónában lehet rek hat s 
virálni és miután a hadiállapot me a vev 
szünt a rekviráló bizottságoknak is 1/ 
be kell szüntetniök müködésüket, uki 

Ezenkivül felhivták a kormány 
tigyelmét a sulyos adóterhekre, hel 
melyekkel indokolatlanul rójják 1 
meg a háztulajdonosokat. 109 4 

Ezzel kapcsolatosan azt kérték a je 
háztulajdonosok, hogy adóikat a fea 
házbérnegyedekor fizethessék és en- rs 
gedtessék meg az is, hogy havi rész al 
letekben törlesszék az adót. fég 

. . kilenc 
Tizenhét embert tartóztattak on 
le selyemcsempészés miatt 47 2 

Kolozsváron nyért 
zott, " 

(Kolozsvár) A kolozsvári ható 
ságok napok óta vizsgálatot folytat 
nak egy selyemcsempészési ügyben, 
amelybe több kereskedő be van ke 
veredve. A selymet posta utján csem 
pészték be „mintaértéknélkül" jel 
zéssel ellátott csomagokban. 
A nyomozás során tizenkét egyént 

tartóztattak le. A letartóztatottak 
között három közismert kolozsvári 
kereskedő van. 

halodi 
séget, 
elvette 
szőnte 
legyen 
rem, 
fizessé 

SIMIONESCU ÁLLAMTITKÁRT 
MENESZTETTEK A PÉNZÜGYMI 

NISZTERIUMBÓL 
(Bukarest) Simionescu pénzügy 

miniszteriumi államtitkár ellen, ak 
Kolozsvárról, a hajdani erdélyi 
pénzügyi reszort éléről került a mi 
niszteriumba, sulyos vádak merül 
tek fel. Az a vád, hogy adómanipi 
lációknak volt az egyik főintezője 
Amint most félhivatalosan jelentik, 

pénzügyminiszter Simi 
nescn álamtitkárt munkakörétől 
megfosztotta, rendelkezési áll 
mányba helyezte és a vizsgálató 
ellene elrendelte. 

Hir szerint az erdélyi adóeltitko 
lásii vizsgálatokkal kapcsolatba! 
több magasállásu pénzügyi tisztvi 
selő letartóztatása várható, metl 
a vizsgálat sulyosan kompromittó 
ló adatokat talált ellenük. 

TITOKZATOS MERENYLET EGY 
LENGYELORSZÁGI SZINHÁZBAN 

(Varsó) A czensztochaui vár0 
szinházában egészen titokzatos me! 
gezési merénylet történt. Eddig lel 
derütetlen helyen a szinházban v4 
lJami párolgó méregfolyadékot he 

lyeztek el, amelytől ugy a közöl 
ség, mint a szinészek rosszul le 
tek. A nézők közül igen sokan é 
ájultak és majdnem mindenki á 
ingert kapott. Egy kis fiu, aki 
letlenül egy a szinpadon játszó szi 
nész gyermeke, a mérgezés köve 
keztében rer 1é állapotba! 

arai. műlnt. - Mönis 4 Léderer - Etr. Reglaz Maria, Ne. 38.


